

省国家安全教育基地 在海垦毛公山景区揭牌

本报讯（记者邓钰 通讯员何翔 实习生姜帆）日前，省国家安全教育基地在位于乐东黎族自治县志仲镇的海南农垦毛公山生态旅游景区揭牌成立，以景区为活动载体，推进国家安全宣传教育常态化、长效化。

近年来，海垦毛公山景区持续进行提档升级，建成了“四馆一地”，并获评国家2A级旅游景区，成为当地爱国主义教育和红色文化宣传教育的一大阵地。

在原有景点设施基础上，毛公山景区打造了“总体国家安全观”“警示教育”等4个主题展厅、1个多媒体宣传教室、1个“我爱中国”打卡平台等。

下一步，该教育基地将发挥示范引领、辐射带动作用，创新利用各种方式，精心组织各类活动，广泛开展各类宣传，使该基地在我省基层国家安全宣传教育中打响“乐东品牌”，成为主力军。

海垦企业与央企 探索党建共建模式

本报讯（记者邓钰 通讯员尹小斐 实习生姜帆）日前，海南省农垦投资控股集团有限公司、海垦实业公司、华润置地（海南）公司三方在海口举行党建共建签约仪式。

当天，三方分别就公司发展情况、党建工作经验、党建共建合作路径等方面进行深入交流探讨，并共同签订《党建共建协议书》。根据协议，三方将遵循“围绕中心、服务大局、统筹兼顾、整体推进”的原则，通过党建共建活动平台、交流工作经验，解决实际问题等途径，实现党的建设和业务工作有机融合、互相促进的目标，努力形成互带互动、优势互补、资源共享、协作发展的基层党建工作新格局。

海垦鼎盛公司揭牌

本报讯（记者邓钰 通讯员李锦枝 实习生姜帆）近日，海南农垦鼎盛不动产管理有限公司（以下简称海垦鼎盛公司）在海口揭牌，将统筹地产开发和不动产运营管理两大核心主业，进一步推进业务专业化、市场化运营。

据介绍，海垦鼎盛公司的成立是海垦实业公司深化改革，聚焦主责主业的一大举措。该公司由海垦实业公司原下属企业海南农垦商业开发管理有限公司为主体组建成立，将有利于海垦实业公司统筹推进地产开发和不动产运营管理两大核心主业齐头并进，进一步聚焦主责主业，加强地产资源整合及高效利用。

下一步，海垦实业将持续聚焦主业，坚持人才引领，打造业务能力强、忠诚干净担当的团队，坚持实干实绩导向，通过深度整合资源，增强管理效能，练好不动产运营基本功，形成改革发展共识，以实践实效提振干事创业精气神，在新赛道再创佳绩。

海垦草畜集团举行青年座谈会 为草畜发展建言献策

本报海口7月6日讯（记者邓钰 通讯员陈茜 实习生姜帆）7月6日，海南农垦草畜产业集团有限公司（以下简称海垦草畜集团）举行“我为草畜发展建言献策”青年座谈会，来自该集团本部及下属企业的29名青年代表，围绕企业发展、生产经营、战略规划等方面沟通交流、建言献策、凝聚共识。

与会青年代表就立足本行业领域和岗位特点，畅谈工作经历和成长体会，相互分享工作中的所思所想所悟，提出在工作中遇到的问题和困惑，并结合工作实际，就如何进一步做好本单位、本岗位工作建言献策。

下一步，海垦草畜集团将持续鼓励青年员工做好明确的个人职业生涯定位和规划，支持其主动走出舒适区，练就本领，担当作为，克服本领恐慌，提高应对风险能力，努力成为本领域、本行业的行家里手。同时，该集团要求青年员工要不断增强纪律意识，知敬畏、存戒惧、守底线，在工作和生活中主动接受监督和约束，尤其是在采购招标、业务销售、项目管理、资金支付等关键岗位人员要严守廉洁自律底线，筑牢拒腐防变的思想防线。

海垦草畜集团白沙三期 和牛育种基地项目竣工

本报牙叉7月6日电（记者邓钰 实习生姜帆）海南日报记者7月6日从海南农垦草畜产业集团有限公司（以下简称海垦草畜集团）获悉，该集团旗下白沙三期和牛育种基地项目竣工，该项目将探索和牛养殖、饲料及产品溯源的现代化、智能化、规模化管理，实现种源研发、养殖深度融合，着力打造核心和牛育种场，培育和牛优质种源。

据了解，海垦草畜集团三期和牛育种基地位于白沙黎族自治县邦溪镇大石村，占地面积约67亩，采用“政府+公司+基地”建设模式，紧扣“全产谋划、扩规提质、全链发展”的总体思路，强化上游生产建设，在扩量、提质、增效上精准定位，为不断培育肉牛产业发展提供新动能，推动肉牛产业高质量发展。

基地将采取“龙头企业+合作社+基地+农户”生产模式，带动周边农民集约化养殖和牛，增加经济收入。

据悉，该基地预计从投产第4年起，每年可出栏和牛200头。此外，该公司还与其他养殖企业达成合作协议，向市场提供优质育肥胚胎，以保证海垦纯正和牛种源稳定供应。

下一步，海垦草畜集团将持续加强种源、技术等方面输出，与白沙县政府深化合作，实现资源整合、垦地合作共赢发展新局面，带动区域和牛产业发展，助力乡村振兴。

海垦集团举行主题教育专题调研研讨交流会

以高质量调查研究助推海垦高质量发展

本报讯（记者邓钰）“产业分散话语权缺失，如何以‘一场一品’打造产业链4.0体系”“如何深化改革，打造世界一流全产业链科技集团”……7月4日，海南省农垦投资控股集团有限公司（以下简称海垦集团）在海口举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题调研研讨交流会，一系列有的放矢的调研报告掷地有声，发人深省。

直面问题，直揭底细，直抒胸臆，在交流会上，海垦集团班子成员以开展调研汇报的形式，面向全垦区切实剖析企业经营、产业发展、新农场建设、人才队伍打造等众多当前发展中的重点、难点问题。

据了解，今年4月，海垦集团结合省委部署，聚焦“国之大者”和“民之关切”，分别对照7大类12个方面的调研内容，精心选择72个调研课题，由集团党委班子成员分别领衔8个调研专题，组织广大党员干部扑下身子、沉到一线开展调研。

两个月以来，海垦集团党委班子成员共计深入省内外相关单位及垦区内部单位调研79次，形成调研报告8篇，各二级企业、集团各部门形成调研报告64篇。

在当天的交流会上，各调研组在深入调查研究的基础上，就调研发现

的问题、提出的思路和解决的办法进行总结交流，切实把调研成果转化成解决问题的具体行动。

下一步，海垦集团将切实做好调研成果转化。持续抓好问题检视整改，推动建立立制构建长效机制等方面，统筹建立调研成果转化运用清单，进一步推动调研成果应用，在实施、深化、优化上下功夫，明确工作措施抓手，推动调研成果转化成解决问

题、促进发展的实际行动，切实把调研成果转化成攻坚克难、推动发展的硬招实招。

与此同时，海垦集团持续扎实开展“思想大解放、改革大突破、能力大提升”大研讨活动，坚持练好调查研究基本功，充分运用调研成果，立足抓当前、谋长远，以高质量调查研究助推海垦集团高质量发展，全面推进主题教育走深走实。

海南农垦企业加强良种推广，做优做强热带特色高效农业 从一粒种子到一条产业链

■ 本报记者 邓钰

有收无收在于种，多收少收在于肥。一粒种子能够改变农业的命运。

日前，省农业农村厅推介发布了一批农业主导品种和主推技术，包含了七大类农作物品种和38项农业技术。这些主导品种和主推技术都是经过生产实践检验、能增产增收、可复制可推广的优质高效品种和先进适用技术，对于加快海南农业科技成果转化，做优做强热带特色高效农业意义重大。

作为省属国有企业，海南省农垦投资控股集团有限公司（以下简称海垦集团）始终坚持以良种良苗的种植、推广，推进海南热带特色高效农业高质量发展。

仲夏时节，良种良苗在海南农垦催发的不仅是岁物丰成的预兆，更激活了接二连三的产业故事。

A

说好“种”故事 推广良种壮产业

仲夏时节，文昌市东路镇“桂花香”标准化荔枝种植基地里，农户辛勤劳作，做好果树的管护工作。

“桂花香”又称为“桂早荔”，是此次省农业农村厅推介发布的农业主导品种之一。该品种具有早、鲜、甜等特性，每年三四月就能成熟挂果，刷新抢“鲜”纪录，上市初期田头价能达到30余元一斤。目前，该品种在海垦乐东、文昌片区皆有推广种植。

“引进早熟荔枝新品种‘桂花香’，可以从良种推广入手，抢占市场先机，助推产业提档升级。”东路农公司相关负责人透露，在2022年完成首批350亩种植后，公司还将继续扩大种植面积，形成规模性产业，培育优势特色产业集群，全力打造集中连片的特色高效农业产业基地。

多年农业组织化发展经验，让海垦集团深知良种良苗对农业发展的重要性。尤其在该集团今年重点推进的“一场一品”工作中，良种占据至关重要位置。

“推进农产品商品化，良种从根本上决定其竞争力。”海垦集团相关负责人在分析海南农垦种业现状和问题时提出，由于目前缺乏优势品种，加之重点种植品种缺乏整体科学规划，未掌握优质种质资源，导致大多数农垦公司难以打造差异化、独特化的特色农产品。

“良种良法是农业增产增收的重要举措，我们不仅要做好科研攻关、新品种培育，更要做好良种良法的示范推广。”该负责人表示，选育、推广良种良苗，打造差异化优质农产品，是海南农垦各大种养企业的题中之意。

从南到北，从东到西，良种的种植和推广在海垦土地上持续推进。

琼中黎族苗族自治县鸿岭镇一处茶园里，翠绿的海南大叶茶向阳生长，茶农在茶垄间穿梭，忙着除草修整。

这处茶园占地70亩，原是一片丢荒茶园。今年以来，海南农垦乌石茶业公司在此更新茶园，示范推广海南大叶茶，通过清理下垂枯枝、锄草、挖沟施肥、补植缺株断行等举措让茶园重焕生机，并依照有机茶园建设标准，采取深耕翻土、重施有机肥等举措，优化茶园管理。

“我们将逐步改良低产低效茶园，更新推广海南大叶茶良种，计划在多地打造大叶种标准化示范茶园。”海垦热作产业集团党委书记、董事长李豫介绍，目前海垦热作在五指山南麓的大叶茶繁育基地约有700多亩，未来将对集团旗下的茶园进行大面积更新，让五指山大叶茶这一特有的品种，能够更好地服务于全国的茶叶消费者。

无独有偶，2022年以来，借助标准化胶园建设，海南天然橡胶产业集团股份有限公司在旗下25个基地分公司推广应用了一批标准化种植技术以及热研73397、热研917等优良品种，新植胶园良种苗木覆盖率达到100%，未开割胶园当年保苗率达100%，4年以上保苗率96%，筑牢了海南橡胶发展根基。

B

深耕“种”文章 挖掘良种入天涯

海垦黑龙江农公司大岭苗木产业园，职工在管护苗木。
本报记者 袁琛 摄



C

筑基“种”产业 接二连三建链条

眼下，海南农垦企业纷纷以良种的培育、种植和推广，“苗”准新商机，“苗”绘产业新图景。



在保亭七仙岭全球热带水果博览中心，工作人员查看种苗生长。本报记者 袁琛 摄

↑在琼中白龙岭，海垦企业积极参与海南大叶茶种质资源调查工作。
本报记者 封烁 摄

三亚崖州区国家现代农业产业园培育的新品种玉米。产业园项目由海垦南繁与三亚农投和崖州湾科技城共同建设。
本报记者 王程龙 摄



（本报营根7月6日电）